

# 第二季度“周口好人”评选揭晓



诚实守信

**周文静:**

面对10万元巨款不动心的女大学生



周文静

7月23日下午,市文明办组织“季评周口好人”评审会成员进行2013年第二季度“周口好人”评选。根据周口日报、周口晚报、周口电台、周口电视台等市级主流媒体在2013年第二季度报道的全市涌现出的好人好事,按照群众公认、事迹突出、社会影响面广的原则,公平公正地从27名候选人中评选出五类7名2013年第二季度“周口好人”,他们分别是:乐于助人的周口统计人陈景良、李学军;用柔弱双肩挑起家庭重担的8岁女童杜春兰;面对10万元巨款不动心的女大学生周文静;为党的光辉事业奋斗终生的优秀干部王海涛;危难时刻显身手的周口好青年李长征、刘杰。现将这7位同志的事迹简介刊登如下,请各县市区、市直各单位结合市委组织开展的“四制”工作法,推进“狠抓落实年”、“创建省级文明城市和“下基层听民声解难题办实事”等中心工作,认真学习7位同志的典型事迹,在全市范围内迅速掀起选树好人、宣传好人、学习好人、崇尚好人、争做好人的热潮,为“实现周口崛起、富民强市、全面建成小康社会”的周口梦做出自己应有的贡献。

——市文明办

助人为乐

**陈景良、李学军:**

乐于助人的周口统计人



陈景良



李学军

陈景良,男,汉族,51岁,周口市统计局副局长;李学军,男,汉族,43岁,郸城县统计局副局长。

陈景良、李学军二人用实际行动给出正确选择,给广大市民上了一堂生动的“拒绝冷漠,传递温暖”的道德教育课。

2013年4月2日13时许,市统计局农业科科长陈景良和郸城县统计局农业股股长李学军在七一路2路公交车站牌处等车时,突遇身边一位70多岁的老太太晕倒在地。陈景良怀疑她是高血压引起的脑血栓,便毫不犹豫地蹲下身子,把老太太扶到怀里防止出现二次伤害,李学军立即拨打120急救电话。他们随车将老太太护送到市中心医院急诊救治,帮老太太寻医拿药,待病人病情稳定后悄然离去。由于老太太得到及时救治,老人的生命被挽救。

面对在街上遇老人跌倒,是扶还是不扶的困惑,陈景良、李学军二人用实际行动给出正确选择,给广大市民上了一堂生动的“拒绝冷漠,传递温暖”的道德教育课。

孝老爱亲

**杜春兰:**

用柔弱双肩挑起家庭重担的8岁女童



杜春兰

杜春兰,女,汉族,8岁,太康县清集镇常合营小学二年级学生。

小春兰出生3个月时,妈妈杨桂芳因高血压突发脑溢血偏瘫卧床,4岁时她就为妈妈端屎端尿。2012年7月,爸爸杜世峰帮邻家盖房时不慎从脚手架上摔落,造成脊骨摔断,生活也不能自理,哥哥杜发明便辍学在医院照顾爸爸,小春兰在家照顾妈妈。今年春节过后,哥哥含泪告别妹妹,外出打工挣钱养家。走时告诉小春兰:“照顾好爸妈,照顾不了时就找邻居帮忙。”从此,她每天五点钟起床给爸妈端屎端尿,然后给爸妈洗洗手脸,再去做饭,吃过饭去学校上课。她以年仅8岁的羸弱身躯承担起照顾父母的重任,她的事迹经《周口日报》、《河南日报》等多家媒体报道后,被网友赞为“坚强女孩”。5月29日,杜春兰被评为第五届河南省美德少年。

敬业奉献

**王海涛:**

为党的光辉事业奋斗终身的优秀干部



王海涛

王海涛,男,汉族,35岁,中共党员,生前系太康县杨庙乡综治办副主任。

2012年,他任杨庙乡北管理区农业综合开发项目工程总指挥长时,修路15公里,打井300多眼,建桥52座,他精打细算各项支出,每一项工程他都现场办公,仔细核实工程项目的开支,被人称为“王老抠”。他扎根基层,心系群众。去年春,先后3次自己出资租车带着大王庄、祁楼等村30名群众到原阳、洛阳、宁陵等地学习优质葡萄和反季节蔬菜种植管理技术,然后争取项目资金,在大王庄、祁楼二村建立了300多亩的农业高效示范园区。他多次协助司法、信访、民政等部门处理信访积案,深受广大群众好评。2013年4月27日上午11时,王海涛因长期超负荷工作,突发心脏病,经抢救无效倒在工作岗位上,年仅35岁。

见义勇为

**李长征、刘杰:**

危难时刻显身手的周口好青年



李长征



刘杰

李长征,男,汉族,29岁,扶沟县练寺镇苏寨行政村西苏寨村农民;刘杰,男,汉族,31岁,太康县马厂镇姬庄行政村刘楼自然村农民。

2013年5月16日,厦门遭遇40年不遇

的大雨,导致市区多处积水。凌晨2点,在环岛干道和仙岳路交叉处的下穿通道内,6名市民被困在2米多深的积水中。在厦门务工的扶沟籍青年李长征、太康籍青年刘杰恰好开车路过,他们冒着生命危险救起了被困者。然后,他们把自己的小货车堵在路口,请经过的司机绕行,避免了次生事故的发生。直到当日凌晨5时,交警赶到把道路封闭后,李、刘二人才悄悄离开。他们不顾个人安危,勇救多名遇险群众的事迹被《海峡导报》、福建新闻网等多家媒体报道后,引起社会强烈反响。6月14日,团省委、省青联授予李长征、刘杰“河南省见义勇为好青年”荣誉称号。